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令和 2年度笛吹市社会教育委員の会議兼公民館運営審議会 会議録 

 

1 日 時：令和 2年 11月 27日（木） 午後 4時 00分～午後 5時 00分 

2 場 所：笛吹市役所市民窓口館 3階 302・303会議室 

3 出席者：◇社会教育委員 

       桑原庸五、橘田良也、篠原誠、金子津多恵、渡邉真史、 

  雨宮寿男、井上孝悦、石倉絹子、冨士池武仁、古屋修二、加々美恭子、 

  飯野久、鶴田一二美、古屋けさよ 

◇教育委員会 

宇佐美教育部長 

◇教育委員会事務局 

河野生涯学習課長、生涯学習担当 有泉リーダー、武川 

欠席委員：加賀美公人  

4 傍聴人：なし 

 

5 次第     進行  河野生涯学習課長 

1．開会のことば                        宇佐美教育部長 

2．議長あいさつ    桑原議長 

3．会議録署名委員の指名について     冨士池委員 

4．議事                

(1)  成人式について     

(2)  俳句会表彰式について     

(3)  山梨県社会教育委員連絡協議会の報告について 

(4)  その他 

 

公民館運営審議会 

(1)  山梨県公民館連絡協議会の報告について 

(2)  その他 

                                  

6 閉会のことば               橘田副議長 
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4. 議事 

(1) 成人式について 

 

＜議長＞   それでは、議事に入ってまいりたいと思います。(1)成人式について事務

局から提案をお願いします。 

＜事務局＞   資料に基づいて説明。 

＜議長＞ 事務局から令和 3年の成人式について、資料のとおり説明がありました。

まず１ページについて委員の皆様から何かご意見等ございますか。 

＜委員＞ 受付について確認ですが、午後 1時受付、1時半開式となっているのです

が、例年、開式間際になって成人の方が入ってくるイメージがあります。

今年は特に検温や健康チェックシートの提出確認等をしなければならな

い中、30 分間で果たして入場できるでしょうか。受付の時間を長めにと

らないと開式時間 1 時半には間に合わないと思うのですが、その辺どの

ようにお考えでしょうか。 

＜議長＞ 事務局お願いします。 

＜生涯学習課長＞成人式の受付ですが、資料に配置図がございます。例年は、受付をロビ

ーに用意しますが、今回はコロナ対策もございまして、玄関前の軒に用

意いたします。チェックシートを案内状と一緒にお送りしますので、当

日お持ちいただいて、事前に当日の体温や 2 週間の体調について書いて

きていただきます。ロビーは、パーテーションを設置し溜まらないよう

対策を致します。またチェックシートを忘れた方は当日検温し、連絡先

を記入いただく場所をご用意します。また、1時から受付となっておりま

すが、12 時半頃に来られる方もいらっしゃいますので、来られたら順次

受付をしていきます。 

  新成人の中には各地区数名ずつ実行委員がいらっしゃいますので、そ

の方たちにお願いをして、入口に溜まらないように会場内に誘導をして

もらうことも考えております。そういった中で、1時半には開始したいと

思います。 

＜議長＞ よろしいでしょうか。 

＜委員＞ 誘導をしっかり行うということですが、やはり、イベントを行う中で、

受付の混雑は一番気になるところです。1メートルの間隔を開けて待って

もらうということもしっかりできればよいのですが、なかなか難しいと

も思います。そこはしっかり対応して密集を避けることが大事かと思い

ます。 

＜議長＞ よろしいでしょうか。 

＜委員＞ 質問ですが、説明があった実施方法は、例年通りのやり方にコロナの対
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策が足されているようですが、他市では成人式の形式を変えるとか、時

間をずらすなど様々なことが言われています。笛吹市では、そういった

ことを検討した上でこの形をとることになったのでしょうか。 

＜生涯学習課長＞他市の状況ですが、山梨市は例年市民会館で行いますが、密になるとい

うことで、市民会館と牧丘の 2 か所に分けて行います。また、甲州市は

市民会館の 1 か所で行うのですが、事前に出欠をとるという状況です。

他の市は大きいアピオなどを借りることもあるようです。 

  笛吹市でもそうしたことも検討の中にありました。成人式の会場であ

る一宮の体育館でもコロナにより人数制限があり、1階のアリーナが 730

名となっています。来場者は新成人 680 名、来賓の人数は減らさせてい

ただいて、全員来た場合でも 700名です。また、2階の観覧席の制限人数

は 120名ですが、恩師の先生方は約 50名ですので、全員来た場合でも人

数としては制限する範囲内で対応できます。 

  問題は、先ほどお話のあった、受付でいかに密にならないかというこ

とですが、なるべく来賓の方にお控えいただき、保護者の方は中に入れ

ないようにすることで、ガイドラインの人数制限内で実施できるという

ことで今回の計画となりました。 

＜議長＞ よろしいでしょうか。 

＜委員＞ 先ほどの話と被りますが、誘導について質問です。毎年近くで見ていて、

仕方のないことだとは思いますが、久しぶりに行き会うので、どうして

も成人者同士がくっついてしまいます。お互いが思っているので、なか

なか実行委員が仲間を注意することはできない状況になると思うのです

が、その点を徹底するには、実行委員だけでなく何か対策を考えたほう

がよいと思います。20 代というと、コロナに対しての理解が薄く大丈夫

だという年代だと思います。そうした懸念があるので、こちらが想定し

た以上に対策や注意喚起をしないと当日混乱すると思うのですが、そう

いったことは何かお考えになる予定をされていますか。 

＜生涯学習課長＞例年、受付が密になりますので、今回はコロナ対策として職員の動員数

を増員し、実行委員の皆様にもご協力いただきます。案内通知にも、こ

ういった状況ですのでご協力くださいということを書き、通路に溜まる

のを防ぐために、扉は通路以外開けない設営を考えております。当日混

雑することが想定されますので、職員等で会場内に誘導致します。 

＜議長＞ よろしいでしょうか。他の委員の皆様もいかがでしょうか。それでは続

いて感染症対策についていかがでしょうか。 

＜委員＞ 先ほど、他市では出欠をとるとお伺いしましたが、笛吹市では出欠をと

らないのでしょうか。 
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＜生涯学習課長＞出欠を取ることも検討しましたが、対象者が 700 名近くいるため、全員

が出欠票を提出するとは限らないこと、また、全員の提出がなければ効

果がないことから、今回は出欠を取らないということで進めております。 

＜議長＞ よろしいでしょうか。その他いかがでしょうか。 

＜委員＞ 写真撮影用の看板を置くとのことでしたが、雨天はどうするのでしょう

か。 

＜議長＞ 例年、1 枚看板を設置しますが、グラウンド側に 1 枚追加で用意します。

雨天の場合は設置しないこととなります。改めて現場を確認し検討しま

す。 

＜議長＞ よろしいでしょうか。その他いかがでしょうか。 

＜委員＞ 最近ではマスクの着用が当たり前になっていますが、700名の中には忘れ

る場合もあると思います。予備を用意する予定はありますか。 

＜生涯学習課長＞予備は用意いたします。 

＜議長＞ その他いかがでしょうか。 

＜委員＞ 久しぶりに再会する友達も大勢いるので、嬉しくて近づいて話すことも

あると思いますが、せっかく椅子の間隔をあけるなど対策をするので、

成人者には、距離をとり、音量を下げて話すように呼び掛けると違うの

ではないかと思います。また、感染者数の多い地域から来る方もいらっ

しゃることは皆さん承知だとは思いますが、そういった懸念を案内に入

れないのでしょうか。 

＜生涯学習課長＞チェックシートに過去 2 週間の体調不良がないか書いてもらうこととな

っております。体調不良の方は控えていただくようになります。また、

密にならないなどの啓発については、ご案内状もそうですが、当日も司

会の台本にも記載し、入口で都度呼びかけをするようにいたします。 

＜議長＞ その他いかがでしょうか。成人式につきましては、各委員様からご意見

ありましたが、当日新成人にとって思い出に残るような成人式になるよ

うに準備万端で行っていただければと思います。 

 

(2) 俳句会表彰式について 

 

＜議長＞ では、(2)俳句会表彰式について提案をお願いいたします。 

＜事務局＞   資料に基づいて説明。 

＜議長＞ 俳句会表彰式についていかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

 コロナ禍ということで、対策を取りながら大変でしょうが行っていただ

ければと思います。 

＜生涯学習課長＞俳句会につきましては、出席者が分かっておりますので、出欠を確認し
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まして、半数は欠席となっています。今後出席者が大きく減った場合は

表彰式の開催を検討させていただくということもあります。また、成人

式につきましても、一生に一回のことですから行いたいと思いますが、

万が一緊急事態宣言が全国的に出る事態となりましたら近隣の市町村の

成人式や県内の動向を踏まえたうえで、あり方については検討を要する

場面もこともありますので、変更が出る可能性があります。 

＜議長＞ よろしいでしょうか。 

 

(3) 山梨県社会教育委員連絡協議会の報告について 

 

＜議長＞ それでは(3)山梨県各協議会についてお願いいたします。 

＜事務局＞   資料に基づいて説明。 

 

(4) その他について 

 

＜議長＞ それでは(4)その他についてお願いいたします。 

＜事務局＞   資料に基づいて説明。 

 

 

公民館運営審議会 

 

(1) 山梨県公民館連絡協議会の報告について 

 

＜議長＞ それでは(1)山梨県公民館連絡協議会についてお願いいたします。 

＜事務局＞   資料に基づいて説明。 

 

(2) その他について 

 

＜議長＞ それでは(2)その他についてお願いいたします。 

＜事務局＞   資料に基づいて説明。 

＜議 長＞ よろしいでしょうか。委員の皆様から何かありましたらお願いいたしま

す。議事を閉じたいと思います。 

＜生涯学習課長＞ありがとうございました。今年度の市民講座等の事業がコロナのため大 

  きく当初の計画とずれておりますので、現状について追加で説明させて 

  いただきます。 

＜事務局＞   今年度の事業の実施状況について説明。 
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＜生涯学習課長＞それでは、予定されている議事がすべて終わりましたので閉会をしたい 

  と思います。閉会のことばを橘田副議長お願いいたします。 

 

＜副議長＞ お疲れ様でした。コロナ禍の中で新しい生活ということがいわれていま

すように、行事についても、新しい準備・新しい運営ということになっ

ているのだと思います。そういった状況の中で、大変ではあると思いま

すが、ご対応をよろしくお願いいたします。それでは以上を持ちまして

第 2回の会議のほうを閉会とさせていただきます。お疲れ様でした。 

          

 

            

 


